

加快水毁工程修复 确保河道行洪安全

省防办调研组调研史灌河(商城段)“7·19”大洪水应对工作

本报讯(李红)11月5日上午,省防办调研组来到商城,调研史灌河(商城段)“7·19”大洪水应对工作。

调研组首先听取了灌河流域(商城段)的防汛工作情况汇报,对商城县今年防汛工作,特别是“7·19”大洪水应对工作取得的成绩给予充分肯定,并就史灌河治理提出了指导意见。

随后,调研组一行来到鲇

鱼山水库,对水库防汛调度、防汛物资储备、除险加固工程建设等工作进行了调研,实地查看了解水毁工程修复情况,要求加快水毁工程修复进度,确保河道行洪安全。

省防办调研组指出,史灌河治理工作,关乎河道行洪,关乎人民生命安全。此项工作任务艰巨、责任重大、使命光荣。各级各部门要认真贯彻落实党

中央国务院关于防汛救灾工作的重要指示和批示精神,牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”思想,坚持人民至上、生命至上,加快推进实施河道清淤、堤坝除险加固、水毁工程修复等水利项目,坚决打击河道违建、滥采河沙等违法行为,确保史灌河汛期安全行洪,切实保障人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

严长来:返乡带民富 荒山变“金山”



工人正在车间制茶 曹良刚 摄

曹良刚

近日,双椿铺镇顾畈村安利农养殖专业合作社内,机器轰鸣,水土保持设施配套工程正在紧张施工。站在山顶,1000余亩信阳黄金茶金黄发亮,微风吹过,悠悠茶香沁人心脾。

“我们茶园全部实行人工除草、人工采摘,不施农药化肥,专门放置杀虫灯、粘虫板除虫。我们实行生态种植,打造纯绿色茶产品,生产的豫严牌信阳黄金茶9月刚被中国绿色食品发展中心审核认定为绿色食品A级标准。”该合作社负责人严长来介绍。

据了解,严长来之前在江浙一带打工,看到种植黄金茶的市场前景很好,于2014年初返乡流转荒山700余亩,后来两次扩大种植规模,现已发展到1300余亩,并建起1000余平方米标准化黄金茶制作车间。“我们正是看到黄金茶甘甜味、氨基酸含量高的独特性,以及广阔的市场前景,才开始种植的。2018年

开始,我们还培育信阳黄金茶茶苗,今年培育黄金茶茶苗上百万棵,除了自己种植外,还出售给其他农户和茶叶种植合作社。”严长来微笑着说。

万事开头难。严长来在刚开始种植信阳黄金茶时,也走了很多弯路:整理山地时挖得太深,一下大雨就滑坡;由于没有经验,黄金芽、中黄二号等品种茶苗成活率很低,一年得补种三四次。通过不断外出学习、摸索,现在技术已经成熟,产业也越做越大。“今年产春茶3000余斤、红茶1000余斤,产值300余万元。明年预计可产春茶7000余斤、红茶3000余斤,产值近1000万元。”严长来信心满满地说。

据了解,该合作社生产的黄金茶2018年在第二届中国国际茶博会上参展,产品还通过了国家SC食品认证。在今年9月中国农民丰收节信阳主场庆祝活动上,信阳黄金茶被信阳市农业农村局评为信阳市知名农业品牌。

“我们不仅要自己赚钱,还

要带动乡亲们就近就业,一起脱贫致富。我们按照‘合作社+基地+贫困户’的帮扶模式,常年聘请附近几个乡村的贫困群众进行茶林日常管理、除草、施肥、摘茶等,最多时一天有近300人干活,今年付给农户采茶和日常茶园管理的工资就有50多万元,另外通过产业带贫项目带动该镇25户贫困群众增收致富。”严长来介绍。“我是本村的,常年在这干活,80块钱一天,采茶季节一天可挣200多块钱,离家近,还能挣钱。”正在施肥的顾畈村贫困户陈光英乐呵呵地说。

“在严长来和茶叶合作社的带动下,如今,黄金茶是我们镇的特色产业,并通过发展茶旅融合,已成为我们镇脱贫攻坚和乡村振兴的亮点产业。今后我们还会继续加大支持力度,促进黄金茶产业快速发展,用三五年时间打造‘大别山黄金茶第一镇’,带动更多乡亲脱贫奔小康!”双椿铺镇党委书记梅楚平说。

开展安全演练 提高自救能力

本报讯(潘雪)11月9日是我国第29个消防安全日,为进一步做好消防安全工作,提高教职工及幼儿在遇到突发状况时的综合应急能力,近日,商城县各中小学、幼儿园开展安全演练活动。

迎春台幼儿园通过举办亲子消防运动会普及消防安全知识。此次消防演练活动,既有知识普及又有现场演习,既能观摩还可参与,增强了教师、家长和幼儿的消防安全意识,提高了他们的自救能力,做到在发生火灾时能掌握正确的逃生要领,从容应对各种突发事件。

为积极打造平安校园,李集中学开展了安全逃生演练活动。全校师生全程参加本次活动,演练按预案进行,整个过程虽弥漫着紧张的气氛,但有条不紊。本次活动也是对学校《校园突发安全事件应急预案》的一次检验,提高了学校实际应对和处置突发安全事件的能力,进一步增强师生的安全意识,使他们掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对紧急突发事件的能力。整个演练活动达到了预期目标,取得圆满成功。

为了使师生了解应急避震知识,实验幼儿园组织开展了一次地震逃生疏散演练。本次演练活动共分两个环节,第一个环节是紧急避震演练,当警报响起时,孩子们在老师的指导下,自觉地抱头团身躲在课桌底下;第二个环节是疏散逃生演练,当两声长哨声响起后,孩子们按照规定的紧急疏散路线和顺序依次下楼,井然有序,没有出现拥挤、推搡的现象。全园师生仅用两分钟就全部安全撤离到空旷地带。

心存侥幸开报废车 交警严查不留隐患

本报讯(尚娇)11月4日,商城县交警大队接到杭州市萧山区分局交通警察大队协助函,协助查扣一辆车牌号为浙A3GK97的面包车,该车已经达到报废标准,却还在上路行驶。

为了及时彻底消除安全隐患,大队科技中队迅速对该车辆的行驶轨迹及行驶路线进行分析研判,根据该车的行驶轨迹及活动区域,调取监控设备,最终锁定该车在长竹园乡一带。

了解到该车大概位置后,副教导员李黎立即带领辖区中队民警、辅警一路追击来到长竹园乡,在长竹园乡派出所民警的协助下来到车主严某所在的新建村,历时数小时的不断走访排查,终于找到严某,并在严某家中发现了该报废车。民警动之以情、晓之以理,给其讲解相关法律政策,讲解驾驶报废车的危害,最终严某同意将该车辆报废。

民警对严某驾驶报废车上路的行为给予批评教育后,根据《中华人民共和国道路交通安全法》对其作出相应处罚。同时,将该车送往报废厂,进行相关报废处理。

商城交警提醒,驾驶报废车上路安全隐患无穷,明知车辆达到报废标准,仍然驾驶报废车上路,害人害己,难逃法律惩罚。车辆一旦达到报废标准,广大车主应当主动到交警部门办理报废手续,切勿驾驶报废车上路。